VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI MŠ KOSTELEC ZA ŠKOLNÍ ROK 2022 – 2023
Příloha k Výroční zprávě ZŠ


Název organizace :      Základní škola a mateřská škola Kostelec, okres Hodonín,  
                                       příspěvková organizace

Ředitel školy :                 Mgr. Dušan Kovář

Mateřská škola Kostelec 

Adresa :  Mateřská škola, Kostelec 142, Kostelec u Kyjova 696 51

Telefon : 733 638 659

Email : mskostelec@seznam.cz

Vedoucí učitelka : Pavlína Syslová

Provozní doba : 06:30 – 16:00

Typ zařízení : MŠ s celodenním provozem   

Typ oddělení : smíšené


CHARAKTERISTIKA MATEŘSKÉ ŠKOLY


HISTORIE ŠKOLY

Mateřská škola zahájila svůj provoz v budově Základní školy od roku 1980, kde se  děti vzdělávaly až do roku 2017, kdy pro nevyhovující stav budovy byla přestěhována do současných náhradních prostor.

SOUČASNOST ŠKOLY

Mateřská škola v Kostelci se nachází v budově podél hlavní silnice směrem na Moravany.  MŠ je jednotřídní a v současné době je umístěna v náhradních prostorách adaptovaných pro potřeby předškolních dětí. Budova má dvě podlaží, pro provoz je využíváno přízemí.
Dětem slouží třída, která je rozdělena na hrací prostor s kobercem 
a jídelní část se stolečky, u nichž děti kromě jídla i tvoří. V menší samostatné místnosti s kobercem po celé ploše jsou uložena lehátka k odpočinku dětí po obědě. Ostatní plochy jsou pokryty linoleem a dlažbou. Lůžkoviny jsou uloženy v samostatných přihrádkách.
V době letních prázdnin je plánovaná rekonstrukce vnitřních prostor mateřské školy, současně také její výmalba. Třídu plánujeme dovybavit dalším nábytkem.
Jídlo je dováženo ze školní jídelny z Kyjova, dětem je podává zaměstnankyně k tomu kompetentní. Dopolední a odpolední svačiny připravuje vedoucí školního stravování v kuchyni MŠ.
Pro pobyt venku využíváme vlastní malou zahradu, kterou děti využívají pro jízdu na odrážedlech, koloběžkách, dále pro různé pohybové hry a aktivity.
Bylo zde instalováno nové pískoviště a dvě houpačky. Zahrada byla dovybavena pružinovou houpačkou, dětským zahradním domkem, prolézačkou se skluzavkou a kruhovou houpačkou.
Plánujeme zahradu dovybavit menším zastíněním.
Vybavení školy je modernizováno a průběžně doplňováno. Dbáme na bezpečnost a spokojenost dětí.
Mateřská škola je jednotřídní, se smíšeným oddělením dětí ve věku od 2 do 6 let. Spolupracuje s mateřskou školou v Čeložnicích, která je jejím odloučeným pracovištěm a přípravnou třídou, která se nachází v budově ZŠ. Složení třídy je heterogenní.

ÚDAJE O POČTECH DĚTÍ

Školní rok byl zahájen ve čtvrtek 1. 9. 2022.. Do mateřské školy bylo zapsáno 18 dětí, z toho 13 chlapců a 5 dívek, v rozmezí od 3 do 5 let. V únoru se přistěhoval 1 chlapec a v březnu nastoupil další chlapec. Celkový počet dětí byl 20, z toho 15 chlapců a 5 dívek. K povinné předškolní docházce byly přihlášeny 2 děti.

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ

	Vedoucí učitelka MŠ:
	Pavlína Syslová

	Učitelka MŠ:
	Petra Spurná, MD od 1. 4. 2023

	Učitelka MŠ:
	Adéla Kozáková, zástup za MD

	Uklízečka:
	Naďa Pařízková

	Vedoucí stravování:
	Monika Kunická



VZDĚLÁVACÍ KONCEPCE

Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání s názvem Barevný svět, vychází z RVP PV. 
Snažíme se vytvořit odpovídající podmínky pro šťastné a spokojené děti v prostředí školy s centry pro spontánní hru, plnění didakticky cílených řízených i částečně řízených činností a samozřejmě také relaxaci a odpočinek.
Pro děti je vytvářeno maximálně podnětné prostředí, ale současně psychosociálně bezpečné klima, založené na důvěře, respektu, empatii, solidaritě a vzájemné spolupráci.
Dětem nabízíme kvalitní předškolní vzdělávání založené na prožitkovém a interaktivním učení; na podpoře seberealizace každého dítěte, na rozvoji tvůrčího myšlení, fantazie, představivosti, objevování, experimentován, na rozvoji smyslového vnímání a komunikace. 
Vytváříme vhodné podmínky pro optimální rozvoj všech dětí, jejich osobní spokojenost a pohodu, zdravý životní styl.

Klademe důraz na individualitu dítěte. Respektujeme jeho specifické vývojové zvláštnosti, individuální vzdělávací potřeby, možnosti, zájmy.
Našim cílem je, aby každé dítě, které odchází z mateřské školy bylo rozvinuté na základě svých možností a zájmů jak po stránce tělesné, psychické, tak sociální.

Zařazování dětí do MŠ

Každý rok mateřská škola vyhlašuje zápis. O přijetí zařazení do MŠ rozhoduje ředitel školy. Přijímány jsou děti od 2 do 6 let, v případě řádně doloženého rozhodnutí o odložení školní docházky i starší děti. O přijetí dítěte jsou rodiče informováni písemně „Rozhodnutím o přijetí k předškolnímu vzdělávání“.

Vzdělávání pedagogických pracovníků

Samozřejmostí je také sebevzdělávání obou učitelek, které probíhá formou studia odborné literatury, účastí na vzdělávacích kurzech pořádaných SSS a DVPP Hodonín, účastí na kurzech NIDV Brno, webinářích.

Akce v MŠ

Naše mateřská škola Kostelec spolupracuje s mateřskou školou v Čeložnicích, která je jejím odloučeným pracovištěm. Jezdíme k nim na divadla, oni zase dojíždějí k nám, do naší mateřské školy, společně plánujeme výlety, pořádáme některé projektové dny, jezdíme do kina Panorama v Kyjově. Spolupracujeme také se Základní školou Kostelec, kdy předškolní děti v rámci přípravy na vstup do školy navštěvují první třídu. Škola pro tyto děti připravuje tzv. přípravné hodiny. Na dobré úrovni je také  spolupráce s přípravnou třídou, v níž  také pokračuje většina dětí z naší MŠ, které dovrší věku pěti let.
 V září po nástupu do mateřské školy se nové děti postupně adaptovaly na nové kamarády a na nové prostředí mateřské školy. 
Naše první návštěva vedla do Obecní knihovny na Den otevřených dveří. První týden v říjnu jsme se vydali do kina Panorama v Kyjově na pohádku „Princezna Rebelka“.
Další týden jsme se vypravili společně se školkou z Čeložnic na exkurzi do bylinkového ráje do „Sonnentoru“ v Čejkovicích.
V době od 18. do 20.10. onemocněly obě pedagogické pracovnice COVID-19 a mateřská škola byla v této době uzavřena. Znovu zahájila provoz v pátek 21.10.
Poslední říjnový den proběhlo fotografování dětí s vánoční tématikou.
Začátkem listopadu jsme uspořádali projektový den „Jóga“ pod vedením zkušené paní lektorky, kde si děti měly možnost vyzkoušet některé prvky jógy. Navštívili jsme divadlo v Čeložnicích na pohádku „O krtečkovi“. Na konci měsíce jsme se opět vydali na další exkurzi, tentokrát na loutky pohádkových postav do Šakvic.
V sobotu 3.prosince proběhl v místním kulturním domě „Vánoční jarmark“ pořádaný ZŠ a MŠ Kostelec, kde si mimo vystoupení dětí ze Základní školy ,  připravily vystoupení i děti z mateřinky.
V pondělí 5.prosince nás navštívil Mikuláš, děti mu zazpívaly písničku a za odměnu dostaly sladkost. Znovu jsme navštívili kino Panorama na pohádku „Krtkova dobrodružství a jiné pohádky“.
V prosinci nás navštívila paní logopedka Černá, která provedla logopedickou depistáž.
Další naše cesta vedla opět do školky do Čeložnic na program nazvaný „Vánoční překvapení s pejskem“.
Další den jsme uspořádali „Vánoční tvoření s rodiči“, kteří si společně s dětmi vyrobili andělíčka a svícínek z jablíčka.
19. prosince děti dostaly od Ježíška stromeček a pod ním také našly spoustu dárečků.
V lednu přijela do naší školy odbornice z firmy „Primavizus“ a provedla zde vyšetření zraku dětí, jejichž rodiče měli zájem. Tento měsíc jsme znovu navštívili kino Panorama v Kyjově.
V únoru naše cesta vedla do školky v Čeložnicích na divadlo „Šikulka“. Ve spolupráci s přípravnou třídou jsme uspořádali ve školce „Masopustní karneval“. Ve stejný měsíc na naše pozvání do školky přijel Slávek Boura se svými „Logohrátkami“. Zúčastnili jsme se koncertu „Dudáků“ v Základní škole.
Od 7. března začali naši dva předškoláci navštěvovat Základní školu v rámci na její přípravu. Ve stejný měsíc jsme znovu zavítali do kina Panorama.
23.3. jsme společně s dětmi ze Základní školy přivítali jaro vynášením zimy tzv. Moreny a obchůzkou  vesnice a odemykáním jara, kdy děti pověsily na kliku každého domu symbol jara ,kytičku. Tentýž měsíc jsme v rámci „Měsíce knihy“ navštívili místní knihovnu, kde si pro nás paní knihovnice připravila krátké povídání o knížkách a pohádku.
V dubnu jsme zamířili do školky v Čeložnicích na divadlo „Květinka“. 12. dubna se konaly zápisy do 1. třídy Základní školy, kterého se zúčastnily dvě děti . V rámci „Dne Země“ jsme uskutečnili návštěvu  „Tespry“ v Hodoníně, kde děti měly možnost vidět správné třídění a zpracování odpadu.
V květnu jsme jeli opět do Čeložnic na divadlo „Rolničky“. 10. května proběhl zápis dětí do mateřské školy.
Ke „Dni matek“ jsme uspořádali tvoření s maminkami. Tento měsíc proběhlo společné fotografování dětí.
V červnu jsme společně s dětmi s Čeložnic jeli na výlet do Starého města do Kovozoo.
14. června proběhl „Den otevřených dveří“ pro nově přijaté děti.
Závěrečná besídka a loučení s dětmi, které naši školu opouštějí ,proběhla předposlední týden v červnu na zahradě mateřské školy. Celkem jsme se loučili s osmi dětmi. Společně s přípravnou třídou jsme opékali špekáčky na pozemku pana Krýsy, který nám připravil vše potřebné k opékání.
Poslední týden v červnu děti postupně onemocněly neštovicemi.

Zhodnoceni, závěr
Snažíme se, aby se děti všestranně rozvíjely, aby nebyly zbytečně přetěžované, vycházíme z jejich potřeb a zájmů s přihlédnutím na jejich pracovní tempo, fyzický a psychický stav. Děti měly možnost pracovat jak ve skupinách, tak individuálně, měly dostatek času na spontánní hry, které byly vyvážené s frontálními a řízenými činnostmi.
Na konci školního roku opustilo naši MŠ 8 dětí, 1 dívka a 4 chlapci odešli do přípravné třídy, 1 dívka a 1 chlapec odešli do školy, 1 chlapec byl přijat do MŠ v místě bydliště.
Nadále budeme pokračovat v logopedické prevenci, kterou děti nezbytně potřebují, budeme pořádat konzultační hodiny pro rodiče, přizveme p. psycholožku k vyšetření školní zralosti dětí, budeme organizovat různé kulturní akce, projektové dny, výlety.
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